

“小站点”托起“大民生”

宜君县实现家门口乐享新生活

近年来,宜君县宜阳街道办全面构建“大党委引领、社会化共建、网格化治理、一站式响应”的党建引领城市基层治理工作机制,大力推广锦园社区“三张清单四化共治”党建引领基层治理新时代“红旗经验”,持续优化“家门口红色服务工作站”服务体系,通过开展家门口党建“扎根工程”,“将力量聚到家门口、将服务搬到家门口、将和谐送到家门口”,把群众对美好生活的向往回应到家门口,全办社区工作呈现出整体提升、全面向好的新气象。

将堡垒建到家门口

宜君县宜阳街道办坚持把城市党建工作摆在重要位置,以“强党建”引领社会基层“善治理”,统筹推进城市党建水平。目前,宜阳街道办建成了6个一站式“家门口红色服务工作站”,辐射居民5600余人,下设36个基层党组织,服务管理党员228人,党建文化墙内容丰富,党建工作组织架构清晰明了,党员先锋岗设立在显眼位置,实现了“党的组织建在网格、党员作用发挥在网格、治理成效体现在网格”目标。

将力量聚到门口

宜阳街道办积极践行城市党建联席会议制度,发挥社区党组织主导作用,聚焦群众痛点、难点问题,通过开展“敲门问需”行动以及设立居民“微心愿墙”,收集群众需求,挖掘成员单位资源优势,健全完善需求、资源、项目“三张清单”,持续深化“社区吹哨,部门报到”工作机制,确保“双报到、双报告、双服务”制度落实落细,精准对接,带资源办实事,共同研究、对口解决城市基层治理工作中的各项难题。

将服务搬到家门口

群众的呼声就是干事的哨声。宜阳街道办深入实施“服务提标行动”,盯

紧居民琐碎事,着力提精度、增温度、拓广度、加力度,托起群众“微幸福”。宜阳街道办依托“家门口红色服务工作站”,将社保、教育、卫生等17项服务事项纳入代办范畴,建成了一站式受理、一揽子调处、全链条服务的“生活盒子”,实现了“服务在驿站,有事立刻办”。宜阳街道办聚焦“一老一少”群体,为辖区老年人提供养老保健、文娱活动等多元化的志愿服务,并在辖区广泛开展防范养老诈骗系列活动,守护好老年人的“钱袋子”;打造暑期成长动力营,针对青少年群体开展传统文化、航天科技、安全教育、作业辅导等丰富多彩的特色主题课程,并在重要节日开展关爱未成年人帮扶慰问活动,为进一步促进辖区未成年人健康发展奠定了坚实的基础。

将和谐送到家门口

宜阳街道办积极深化“枫桥经验”,依托“三官一律”进社区活动,建立了基层多元调解和矛盾化解新机制,结合网格员日常“敲门问需”行动,用好“社区党委书记调解室+社区人民调解委员会+‘巧嘴婆婆’服务队”三级调解模式,针对不同类别的矛盾纠纷精准施策、疏解心结,将矛盾化解工作做到群众家门口。宜阳街道办聚焦居民民生实

事,先后打造了6个社区“红色议事会”协商议事平台,先后协商解决了道路整修、庭院清理、垃圾分类等热点难点问题50余个,不断激活党建引领、民事民议、民事民决的居民自治新动力。

随着宜阳街道办家门口党建“扎根工程”的深入开展,不仅有效延伸了基层治理和服务管理触角,“精心+精细+精准=精品”的社区治理新格局也已初步形成,社区党组织治理效能得到有效提升。宜阳街道办“家门口红色服务工作站”的建成使用以及五位一体治理体系的深入实施,实现了“党员活动有去处、先锋服务成常态”的生动局面,涌现出了“红色物业”“先锋宣传队”等党建品牌,形成了“党员带头、人人参与”的良好风尚,真正让“家门口红色服务工作站”成为推动党建工作高质量发展的“初心实践地”。

今年以来,宜阳街道办10个共驻共建单位的117名在职党员以及社区工作者参加志愿服务活动22场次,帮办实事好事36件,点亮居民“微心愿”25个,不仅将社区治理资源要素进行了有效整合,还将城市基层党建由“社区单干”转化为“联盟共建”,推动形成了共建、共治、共享的城市党建新格局。

耀州区20余万亩小麦开镰收割

阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘卫锋 武洋 张国轩)近日,伴随着收割机的轰鸣声,铜川市耀州区拉开了20余万亩小麦的收割序幕。

麦田里,金黄的麦穗随风摇曳,宛如波浪翻滚。大型收割机在田间来回穿梭,精准高效地收割着麦穗,饱满的麦粒从收获仓中倾泻而下,随后被迅速地装进了运粮车。

“这是我今年收的第一片麦子,面积有一亩半地,湿麦目测在2000斤左右。今年雨水好,麦子颗粒饱满,农技部门也指导得好,所以,今年是一个丰收年。”正在地里忙碌着的天宝路街道槐林村村民侯新朋高兴地说。

目前,耀州区的小麦陆续成熟,农户们正在抓住晴好天气,全力投入农业机械收割,以确保夏粮能够颗粒归仓。据了解,为了做好今年的夏粮生产工作,耀州区农业农村局积极组织、细致服务,依托区、镇两级农事综合服务中心,对1842台农机具进行了全面检修和保养,并坚持24小时应急值守制度;加强各种防灾减灾措施,通过短信、微信、手机APP等信息化手段,及时发布气象预警信息和防范措施,指导农户和经营主体有效应对,从而减少灾害损失;组织专业人员深入生产一线,现场指导并加强安全检查,确保农机作业安全,全力保障麦收工作的顺利进行。

耀州区农业技术推广中心高级农艺师张向阳说:“进入5月中下旬以来,降雨偏少,持续干旱,气温比往年偏高,今年的小麦成熟期较往年提前了一个星期左右。去年,全区平均的穗粒数为27.3粒,而近期的调查数据显示,今年全区的穗粒数平均下来是32粒到34粒,预计全区小麦平均产量在350公斤到370公斤,总产量可达7.5万吨。从全区整体产量调查情况来看,今年是一个稳产丰收的好年份。”

合阳县路井镇 创新乡村治理的活力“源泉”

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 曹飞艳)在渭南市合阳县路井镇,一种名为“小积分 融大爱”的创新型乡村治理模式正焕发出其独特的魅力。

路井镇积极推行“文明实践积分制+积分超市”的模式,为村民们搭建起了一个展现自身积极行为的舞台。村民们参与志愿服务活动,维护环境卫生、严格遵守交通法规等文明行为,都能换成相应的积分。这些积分并非只是简单的数字,它们能够在“积分超市”中兑换成实实在在的生活用品,如米、面、油等。如此一来,村民们的积极付出都得到了实质性的回报,极大地激发了他们持续参与该种治理模式的动力。不仅如此,路井镇还巧妙运用“10+X”积分治理方式,将积分制与乡村治理体系建设紧密融合。这种治理方式全面涵盖了宣传发动、组织评议、量化积分、张榜公示、表扬奖励等多个关键环节,形成了一个完整的闭环。同时,该镇还专门设立了梯度奖励机制,对积分排名靠前的村(社区)予以表彰奖励,对积分靠后的村(社区)进行批评教育,营造出了一种积极向上、你追我赶的良好乡村氛围。

合阳公安开展高考考前安全检查

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 张博)2024年高考在即,为给广大考生创造平安、和谐、有序的考试环境,确保高考期间的校园及周边环境绝对安全,近日,合阳县公安局经文保大队、治安大队、反恐办对县城高考考点及周边开展了考前安全大检查,切实消除安

全隐患,全力以赴实现人民满意的“平安高考”。

检查中,民警向学校相关负责人详细了解了高考安保工作开展、安保人员管理、校园安全制度落实以及应急预案制定等方面的情况,重点就校园内部视频监控设备、安保设施、消防器材、一健

报警及电力保障等方面安防措施的落实情况进行了细致检查,并对检查出的安全隐患逐一进行汇总。随后,民警还对校园周边的沿街门店、商铺、饭店等场所进行了安全隐患及矛盾纠纷排查化解工作,确保考试期间校园内外稳定和谐有序。

潼关县全力保障2024年高考安全平稳

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李娜)随着2024年高考日益临近,渭南市潼关县正以全力以赴的姿态积极开展各项安全保障工作,为广大考生营造良好的应考环境。

潼关县充分认识到今年高考工作面临的复杂形势与挑战,牢固树立底线思维与极限思维。县委、县政府高度重视,多次强调高考关乎考生的未来和千家万户的利益,必须确保高考工作安全平稳、公平公正,要让考生、家长和学校都安心满意。

为了给考生创造安静舒适的考试环境,潼关县多部门联合开展了专项治

理行动。公安部门全力维护考点周边治安秩序,让考生安心应考。城管部门大力整治噪音、食宿、卫生等乱象,还考点周边一片宁静与整洁的环境。市管、住建、工信等部门也各司其职,积极行动。融媒体中心更是通过各种平台广泛宣传,呼吁城区居民共同为高考考生助力。

在防范高科技作弊方面,潼关县不断完善相关专项治理工作实施方案,全面加强无线电信号屏蔽工作,特别是对5G信号的屏蔽做到了无死角。同时,该县严格实施考点入口安检门和考场入口金属探测仪的双重检查,确保考场内无任何信号,真正做到对手机作弊

“零容忍”。

考前模拟演练也在扎实推进。相关部门制定了详细的应急处置预案,利用各种时机开展防范手机作弊警示教育。电力部门演练了考场断电后的快速应对措施。卫生部门进行了考生健康保障演练。城管部门强化了对不良行为的处置演练,全方位保障高考顺利进行。

此外,潼关县还高度重视考务培训。所有监考员、考务员、保密员都要经过严格培训且合格后才能上岗。县教育考试中心精心指导,督促各校抽调优秀教师并完成培训任务,确保考务工作万无一失。